

大山深处爱的坚守



接过女儿献上的鲜花,为爱坚守新宁的湖北女子笑容灿烂如花。

记者 贺旭艳

通讯员 龙小兵

5月22号,今年新组建的大邵公益新宁工作站开始了第一次受助学生家庭走访。10名志愿者兵分两组,深入偏远山区靖乡走访了6名学生家庭。在送爱上门,感动对方的同时,也为走访对象所打动。其中,一位从湖北宜昌远嫁而来的年轻母亲,被他们赞为新宁的最美媳妇。

当天上午,沿着清澈的小溪,车行崎岖陡峭的山路,志愿者们来到了永兴村小奉同学的家。听说志愿者来访,正上小学一年级的小女孩很早就跟着妈妈来到山脚下等待。走入简陋却又干净整洁的老木房,孩子忙着搬凳子端茶水。大人们相互交流间,一个在苦难面前不失爱和希望的家庭浮出水面。

原来,这是一个只剩老弱妇孺的五口之家。孩子今年7岁,下面还有一个4岁的弟弟。孩子的父亲两年前得结肠癌去世,因治病还给家里留下了一大笔债。年过六旬的爷爷动过椎间盘手术,至今下肢麻木行动不便,丧失了劳动能力。奶奶身患糖



懂得感恩的小女孩,给助学走访志愿者送上自己种的苹果苗。

尿病且有轻微脑震荡,需要长期服药,为了减轻家里负担已寄居在亲戚家里。一家人的重担全部落在孩子的母亲身上。

今年才29岁的这位湖北女子,为了爱和责任,一直在苦苦坚守。得知丈夫患有绝症时,小儿子还在她的肚子里,但她坚持生下了他。为了给丈夫治病,她多次从娘家拿来卖香菇的收入救急,至今还有二十多万元未还。如今她既要照顾一家老小,又在一家私立幼儿园上班,每月拿着1100元左右的微薄工资。好在政府给予了低

保救助,曾经当过兵的爷爷享有退役待遇,一家人得以勉强维持生计。

说到家事心酸处,走路还得拄拐的爷爷抹起了眼泪。孩子的母亲也侧过脸去,在志愿者的安慰声中,止不住伤心的泪。但这个坚强的家庭没有放弃他们对未来的希望。小女孩从山间盛开的花丛中,摘了一束金灿灿的花送给母亲,年轻的母亲笑得比花儿还灿烂。志愿者临走时,小女孩又将亲手栽种的一盆苹果小树苗送给了许姐姐。两人紧紧相拥的感人画面,成了此行最为珍贵的记忆。

武冈网吧抱团

让行业健康地“活”起来

记者 曾炜

通讯员 杨贤勇 刘建波

本报讯 至5月20日,经过近5个月的网吧治理和经营创新,一直备受诟病的网吧行业在武冈呈现出了另一番景象:从根本上解决了“小、散、乱、差”问题,逐渐成为一个健康有序经营的光彩行业,杜绝了未成年人到网吧上网的现象。

武冈网吧经营新模式就是,城区24家网吧整改合并为13家,并成立网络公司,网吧只是公司经营的一个项目。这种模式最大的亮点在于,实现了单体网吧赢利渠道单一,发展到抱团经营文化体育用品和从事软件开发、网络工程、电子商务、彩票销售等综合业务,实现创收渠道多元化。

武冈城区以前共有网吧24家。武冈市文体广新局提供的案卷显示:1月7日,突击检查的7家网吧存在较为严重的未成年人上网现象,其中6家网吧未成年人上网超过90%。1月8日,武冈大道一家网吧打出“系统升级,暂停营业”的告示,查实却是有136个未成年人在里面上网,某学校两个班的男生全部在上网。该局调查资料还显示,单体网吧缺少行业自律、经营秩序混乱,恶性竞争把原本微薄的利润摊得更薄。不少网吧业主因恶性竞争而背负债务,入不敷出。职能部门也存在以罚代管的现象。网吧行业的发展陷入了两难。

今年初,武冈市委常委会就“结束武冈未成年人网吧上网时代”提

出明确要求,由此拉开了当地网吧专项治理的序幕。截至4月底,武冈行政处罚网吧27家次,其中吊销1家、警告15家次、停业整顿30天11家次。高压之下,网吧违规经营、黑网吧等一定程度上得到了遏制。

为了让网吧行业健康地“活”起来,武冈尝试进行网吧连锁、区域整合经营,鼓励独自经营的单体网吧整合合并为网络公司,网吧业主成为公司的股东。在“政府引导,企业主体,市场运作”的原则下,城区24家网吧11家自愿关停。一些小规模、设备落后的网吧业主有的成为小股东,有的因为懂技术和管理被公司聘为管理人员。原来自己经营一家98台电脑网吧的戴沙就是其中之一。网吧整治后戴沙的网吧“小的”不能接,“大的”接不了,在这次抱团中成为小股东。他充满信心地说,与以往相比,网吧抱团,整合了资源,公司前景更为广阔,收入更为阳光,网吧经营走出了困境,从而真正成为丰富群众文化生活的健康场所。

—记者手记—

网吧业主希望自己经营的行业是一个光彩的、有益的行业,也渴望所处的环境是一个规范的、健康的环境。网吧的快速发展对管理部门的能力提出了挑战,简单使用罚款的手段、取缔的措施,不会有有益于行业的发展,以关代管是不可取的懒政行为。武冈不仅严管理而且给出路,值得点赞。



城北路通向北门口的道路,原是配合古城墙景观铺设的青色地板,随着车行量的增多,屡遭车辆碾压而破损。5月19日下午,市创卫督查小组在对大祥区北正街社区创“国卫”工作进行督查指导时,现场察看了该段路面。该社区目前正在制止“牛皮癣”反弹、完善各类基础设施、消除剩余卫生死角等方面大下功夫,期待居民积极配合,共建美好家园。

贺旭艳 易自然 摄影报道

一桩被毒品摧毁的婚姻

申芝梅

本报讯 “都是毒品害了我”,被告陈某接过去法官的民事调解书,喃喃自语。

原告郑某与被告陈某于2013年相识相恋,2014年结婚,2015年3月生下可爱的儿子。郑某原本憧憬着日子会越过越幸福,却不料这个美好的愿望在意外发现丈夫吸毒的那一天被击得粉碎。郑某得知,丈夫吸毒时长已几年,只是在婚前婚后一直小心翼翼地隐瞒

着,自己未能察觉。之后,陈某见已“东窗事发”,便不再遮遮掩掩,连儿子的奶粉钱都拿去买了毒品。郑某深知来日方长,而丈夫已深陷毒沼,一咬牙走司法之路,起诉与丈夫离婚。

邵东法院流光岭法庭的法官在送达文书过程中,与陈某取得联系,陈表示同意离婚,称不想拖累妻子和儿子。近日,原告、被告双双来到法庭,法官进行了庭前调解离婚。法官感叹,又一桩美好的婚姻被毒品摧毁,又一个完好的家庭因为毒品走向瓦解。